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N i e d e r s c h r i f t
O r t s c h a f t s r a t M ü t z e l

Mützel/2019-2024/14

Sitzungstermin: Montag, 24.01.2022
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 21:00 Uhr
Ort, Raum: Genthin OT Mützel, Preußenhaus Mützel

Anwesend sind:
Mitglied des Ortschaftsrates
Herr Rüdiger Feuerherdt WG Mützel
Herr Michael Hünecke WG Mützel
Herr Martin Hirschfeld WG Mützel
Herr Henryk Lampert WG Mützel
Herr Danny Seeger WG Mützel
Herr Michael Sens WG Mützel
Frau Bettina Wolle WG Mützel
Verwaltung
Frau Alexandra Adel Verwaltung
Frau Ivonne Harzendorf

Es fehlen:

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie der
Beschlussfähigkeit

2 Einwohnerfragestunde

3 Bestätigung der Tagesordnung - öffentlicher Teil

4 Bestätigung der Niederschrift vom 08.11.2021 - öffentlicher Teil

5 Beschlussfassung zu Vorlagen und Anträgen - öffentlicher Teil

6 Informationen des Ortsbürgermeisters - öffentlicher Teil

7 Informationen und Stellungnahmen der Verwaltung - öffentlicher Teil

7.1 Protokollkontrolle

8 Anträge, Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil

15 Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der Beschlüsse aus der nichtöffentlichen
Sitzung

16 Schließung der Sitzung

Protokoll:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung
sowie der Beschlussfähigkeit
Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die
Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie bei 7 anwesenden Ortschaftsratsmitgliedern
die Beschlussfähigkeit fest.
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TOP 2 Einwohnerfragestunde
Herr Ermisch

 empfiehlt den Radwegbau Genthin-Mützel, zwischen der Fahrbahn und dem
Mühlengraben zu bauen

 regt an, die Florian-Geyer-Str. in die Edlef-Köppen-Str. umzubenennen
Frau Zigan

 wünscht sich für den Friedhof Mützel eine gemeinschaftliche Urnengrabanlage
mit Namensschildern

Der Ortbürgermeister informiert darüber, dass bereits eine Urnengrabanlage mit Stele
für das Jahr 2022 geplant ist.

Der Ortsbürgermeister beglückwünscht Herrn Henryk Lampert zur erfolgreichen Wahl
zum Wehrleiter der Ortsfeuerwehr Mützel sowie Herrn Tobias Kister zum
Stellvertreter.

Frau Wolle
 ältere Anwohner der Florian-Geyer-Str. äußerten den Wunsch, BigBags zur

Laubentsorgung aufzustellen

Der Ortsbürgermeister informiert über die aktuelle Handhabe:
 Ausgabe von blauen Laubsäcke auf Anfrage beim Ortsbürgermeister Herrn

Feuerherdt
 Des Weiteren informiert der Ortsbürgermeister über den Abholtermin aller

gefüllten Laubsäcke (Abholung einmalig ca. Mitte Dezember)
 Hinweis: diese blauen Säcke sind nur zur Entsorgung des Straßenlaubs

gedacht
 Big Bags ergeben optisch kein gutes Bild
 Vermeidung von Müllentsorgung in den Big Bags

TOP 3 Bestätigung der Tagesordnung - öffentlicher Teil
Die Tagesordnung des öffentlichen Teils wird einstimmig bestätigt.

TOP 4 Bestätigung der Niederschrift vom 08.11.2021 - öffentlicher Teil
Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung am 08.11.2021 wird einstimmig
bestätigt.

TOP 5 Beschlussfassung zu Vorlagen und Anträgen - öffentlicher Teil

TOP 6 Informationen des Ortsbürgermeisters - öffentlicher Teil
Der Ortsbürgermeister gibt die zugearbeiteten Informationen der Verwaltung bekannt.

Daraufhin ergeben sich nachfolgende Fragen des Ortschaftsrates:
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Ersatzpflanzungen
 Wo erfolgen die Ersatzpflanzungen und was wird nachgepflanzt? Welche

Baumarten empfiehlt die Verwaltung vorrausschauen? (Ortsbild, Klima)

Leitplanke - Windmühlenweg
 Tagesordnungspunkt zum nächsten Ortschaftsrat mit Einladung der Familie

und verwaltungsseitige Begleitung durch zuständigen Fachbereich gewünscht
 Informationen zum genauen Standort mit Beginn und Ende der Leitplanke,

Bauweise, Eigentümerverhältnisse, Zuständigkeit für Unterhaltung,
Kostenfaktor

 Warum erfolgte keine Beteiligung des Ortschaftsrates?
 Warum wird nicht der Urzustand, wie vor der Bebauung, wiederhergestellt (z.

B. rote Pfeiler, Tempo 30 Zone)

Straßenbeleuchtung
 Einheitlichkeit der Farben beim Tausch (Kalt-, Warmweiß und Helligkeit

beachten)

TOP 7 Informationen und Stellungnahmen der Verwaltung - öffentlicher Teil
Straßenmarkierung Mützeler Weg

 Der Ortschaftsrat strebt an zum Schutz aller, die sehr gut genutzte Fahrbahn
beidseitig zu markieren. Dies ist auch in anderen Kommunen möglich. Die
Aussage der Verwaltung „verkehrstechnisch nicht möglich“ ist nicht
zufriedenstellend und ausreichend.

Radweg Genthin-Mützel
 Der Ortschaftsrat bittet um Zuarbeit eines aktuellen Sachstands. Des Weiteren

wird um Auskunft gebeten, wieviel Prozent der Grundstückseigentümer einem
Verkauf zugestimmt bzw. abgelehnt haben. Zudem wird der Stand der
Machbarkeitsstudie erfragt.

Parkordnung
 Welche Regelung gibt es zur Parkordnung Florian-Geyer-Str. zum Mollberg?

Dem Ortsbürgermeister ist bekannt, dass es erlaubt ist auf dem alten Straßenpflaster
zu parken. Die Gehwegplatten dürfen nicht beparkt werden. Ist diese Regelung noch
aktuell und festgeschrieben? Rücksprache mit dem Ordnungsamt nötig.

Ehemaliger Jugendclub Zernausee
 Der Ortschaftsrat bittet um Prüfung, ob Material für die Dachreparatur (derzeit

undicht) bereitgestellt werden kann? Die Ausführung würde der Ortschaftsrat
übernehmen.

Vorkaufsrechtsanfragen
 Der Ortschaftsrat bittet um Information an den Ortbürgermeister.

Buchsbaumhecke
 Wann wird die Sichtung der Hecke mit der Verwaltung durchgeführt und

welche Maßnahmen können erfolgen, um den Zustand zu verbessern bzw.
nicht weiter zu verschlechtern? Terminvorschlag: 22.02.22. Es wird ein
Konzept mit Empfehlungen der Ersatzpflanzungen erwünscht. (Florian-Geyer-
Str., Käthe-Kollwitz-Platz, Freiheitsstr.)
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Baumfällungen Mützeler Weg
 Bitte auch die Baumstumpfen entfernen.

Strahler am Ehrendenkmal – defekt (aus der Verankerung gerissen)

Straßenlampen - defekt
 Der Ortschaftsrat meldet nachfolgende defekte Straßenlampen: Mollberg Nr. 3

und Florian-Geyer-Straße Höhe Nr. 47 (flackert).

Beregnungsanlage
 Der Ortschaftsrat erfragt Informationen zur weiteren Verfahrensweise bzgl. der

Sicherung.

Beleuchtung Sportplatz
 Der Ortschaftrat übernimmt die Reparatur in Eigenregie.

Sitzbank Käthe-Kollwitz-Platz (um gr. Kastanienbaum)
 Der Ortschaftsrat bittet um Materialbereitstellung (Kosten ca. 55€). Die

Reparatur erfolgt in Eigenregie.

Internet Feuerwehr
Fachbereichsleiterin Adel informiert über einen morgigen Termin mit der IT-Abteilung
bzgl. der Internetleitung in der Feuerwehr Mützel.

Altes Gerätehaus (ehm. Friedhof)
 Der Ortschaftsrat bittet um Prüfung zur Pachtverlängerung durch die Stadt

Genthin. (Bitte um Rücksprache mit dem Ortsbürgermeister /
Nutzungsvarianten)

Unterhaltungsverband (Kosten)
 Der Ortschaftsrat erfragt die Definition der Verwaltungskosten? Zudem wird

erfragt: Wer die Kosten für die geringen Schuldner (unter 2,51 €) zahlt? Wird
dies auf alle Nutzer umgelegt oder sind diese Kosten in den 15.000 €
enthalten.

TOP 7.1 Protokollkontrolle

TOP 8 Anträge, Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil
Der Ortsbürgermeister erfragt die zukünftige verwaltungsseitige Begleitung der
Ortschaftsratssitzungen.

Der Ortsbürgermeister beendet den öffentlichen Sitzungsteil um 20.29 Uhr.

TOP 15 Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der Beschlüsse aus der
nichtöffentlichen Sitzung
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TOP 16 Schließung der Sitzung
Der Ortsbürgermeister schließt die Sitzung um 21.00 Uhr.

Rüdiger Feuerherdt Ivonne Harzendorf
Ortsbürgermeister Protokollführung


